

投资近8年，腾讯这样“放弃”京东第一大股东，超罕见派息式减持！

腾讯分红为啥发京东股票？

羊城晚报记者 王丹阳 林曦

刘强东将成第一大股东

该消息一出，腾讯股票大涨超过10%，而京东股价承受较大压力，23日港股早上开盘大跌，京东一度跌破10%，截至当日收盘，跌幅有所收窄，收跌约7%。

腾讯为何要减持京东？为何“放弃”当第一大股东？

京东最新财报显示，今年三季度实现净收入人民币2187亿元，同比增长25.5%，其中经营利润26亿元。目前市值超过千亿美元。

值得关注的是，此次派息完成后，持股13.5%的京东创始人刘强东将成为京东第一大股东。刘强东长期拥有对京东约80%的投票权。

对于此次派息式减持，腾讯的解释是，投资发展期的成长型企业一直是腾讯投资的主要战略方向，而当被投资企业有持续自筹资金能力时，则选择在适当情况下退出。

实际上，自2014年3月首次投资至今，腾讯投资京东长达近8年，见证了京东实现移动互联网转型及成功上市，GMV实现了超过10倍增长。

为何选择这样减持？

除了京东，腾讯还投资了美团、快手和拼多多等企业。腾讯为何会选择罕见的实物分派减持？且减持力度如此大？接下来还会有减持吗？减持谁？

腾讯控股董事会对外表示，进行实物分派符合公司及股东利益。同时，腾讯表示，对京东前景充满信心，未来双方将继续战略合作，目前公司没有进一步减持京东的计划。公告还表示，尽管公司会定期考虑以适当方式回报价值予股东，但不保证未来会宣派或作出类似性质的股息或分派。

至发稿时，市场上无更多细节透露。



图/视觉中国

对于此次派息操作，艾媒咨询CEO张毅对羊城晚报记者透露，向股东派息的是所持有的其他公司的股份，在市场上并不多见。但是相比直接减持，这种方式建立了缓冲期，并且提升股东分红获得感，因为京东也是互联网巨头和明星公司，而且腾讯的

账面现金流不受影响，是一种很聪明的做法。截至23日下午港股收盘，京东股价报259.6港元，跌7.02%。腾讯股价报461.8港元，涨4.24%。同时，美团下跌1.65%；快手下跌3.62%；拼多多则在前一交易日下跌1.47%。

多维度展示中医药魅力 白云山板蓝根走向世界

文/杨广

中医药是中国的，也是世界的。让中医药走向世界，不仅是全体中医人的时代使命，而且是摆在当代中医人面前的历史考卷。

推进中药现代化

白云山和黄中药生产的白云山板蓝根，不仅全国首家采用指纹图谱技术严控质量，还拥有安徽阜阳、黑龙江大庆等多个板蓝根GAP基地。白云山复方丹参片的二次开发也荣获了防治老年痴呆症、有效成分科学配比等十余项专利。

布局中药国际化

广药集团在澳门成立国际总部，以澳门为桥头堡打造中医药国际化新增长极。2020年10月，广药集团旗下白云山和黄中药与广药集团（澳门）国际发展有限公司、广州呼吸健康研究院和澳门科技大学正式签订“白云山板蓝根研究成果澳门转化备忘录”，宣布白云山板蓝根、复方板蓝根科研项目将在澳门进行产业化，该项目成为广药集团澳门国际总部成立后首个落地项目，积极发挥了粤澳合作龙头企业的引领和带动作用。

推动中药产业化

广药集团牵头成立了国家

名优中成药产业技术创新战略联盟、广州名优中成药产学研技术创新联盟等多个具有行业引领作用与示范作用的产业化平台，目前正联合钟南山院士团队、澳门科技大学推动白云山板蓝根、白云山复方板蓝根科研成果产业化落地澳门，积极支持澳门医药产业发展。

实现中药时尚化

通过衣食住行产业跨界合作，实现“中药时尚化，时尚中药化”，广药集团开展了诸如中药+汽车、中药+口罩、中药+服装等探索。

白云山和黄中药以“互联网+医药健康服务”行动为抓手，通过成立“广药白云山直播间”、开展直播带货等方式，打造“中医药+新业态”，扎实推进“时尚中药”工作，落到实处、见到实效。在2018年就与哔哩哔哩电竞(BLG)的跨界合作，“板蓝根赞助BLG”成为电竞圈当时最大热点。

此外，白云山和黄中药还曾推出“板蓝根BU跟”奶茶，创中药跨界的潮流。白云山和黄中药方面表示“用时下最流行的年轻人易于接受的市场推广模式，让中药时尚起来。”推动广药集团“时尚中药”进军年轻市场。



上投摩根基金副总经理郭鹏：提升投资者投资体验

近日，由金融界主办，主题为“资本新生 机构力量”的2021基金行业年会召开。针对如何帮助基金投资者提升投资体验，上投摩根基金副总经理郭鹏认为，买基金可以用三重境界来类比。在第一重境界中，投资者只是根据表面的信

行庆系列：民生银行广州分行举办“同业e+”金融同业专题研讨会

近日，民生银行广州分行举办“同业e+”金融同业专题研讨会，就金融如何促进经济发展、如何助力“双碳”目标的实现，以及货币、利率、债券和固定收益市场走势与投资机会等进行了分析研讨。来自广发证券、广发基金以及辖内40多家重点同业机构代表参加了会议。

会上，民生银行广州分行副行长杨栋在致辞中指出，当前世界经济形势仍然复杂严峻，经济复苏不稳定不平衡，疫情冲击导致的各类衍生风险不容忽视，保护主义、单边主义加剧，国际大宗商品价格波动，资本市场震荡加剧，但中国经济整体稳中向好、长期向好、高质量发展发展的基本面没有改变。并表示，随着中国经济的逐步复苏，货币政策回归稳健，社会融资总量、信贷总量增长适度，宏观杠杆率趋稳，流动性总体合理充裕，市场预期保持稳定，经济运行中的积极因素增多，为银行业带来了诸多发展

新机遇，有利于同业业务的持续健康发展。

“时代在变，环境在变，市场在变，但民生银行广州分行以客户为中心、为客户创造价值的理念没有变。”杨栋表示，“今年是民生银行广州分行成立25周年，经过25年的沉淀与磨炼，我们将用责任与担当践行为民初心，直面挑战，我们心怀感恩，希望能够与广大同业朋友一起与时俱进、互帮互助、发展共赢。”

随后，广发证券环保行业专家以“中国‘双碳’路径 清洁能源与节能减排”为主题进行分享，指出碳中和关系人类共同命运，中国碳中和势在必行并将成为未来碳减排主力。同时给出了实现碳中和的五大路径，即：可再生能源消费+电力部门脱碳+电气化+低碳燃料转换+负排放。“我国正处在污染治理的投资高峰期，减污降碳并举的经济效益突出，‘碳中和+环

环保’有望成为未来减排投资的优先方向。”

专家提示，“双碳”时代应重点把握碳交易、绿电、节能降碳、绿色交通和降碳材料/设备等五大发展机遇。

广发基金固收投资专家做了“2022年债券市场展望”的主题，分析了当前市场的基本情况：一是当前地产下行压力较大，政策上以防止硬着陆风险为主；二是出口现状强势但仍有隐忧，重点关注全球经济复苏情况；三是基建投资增速呈现减缓趋势；四是消费受经济周期下行影响潜力有限。专家指出，面对当前基本面，货币政策将趋于稳健偏宽松；财政政策温和托底，缓慢发力；信用政策初步实现稳信用；资金面易松难紧。展望债市趋势，专家表示，基本面、货币政策决定了债市强势趋势不会轻易逆转，债券投资策略建议防范底线风险，注重信用板块轮动，关注高景气度行业，精选主体。（文/戴曼曼）

中欧基金“黄金战队”桑磊：甄选权益精品 打造更睿智的投资组合

今年以来，FOF基金凭借出色的业绩表现实现规模大幅增长。近日，在中欧基金2022年度权益投资策略会上，中欧基金旗下FOF基金经理桑磊就如何甄选权益精品，打造更睿智的投资组合进行了观点分享。“甄选”和“睿智”是桑磊在

管FOF的名字，也是他投资策略的关键词。

通过甄选优质基金，桑磊希望打造更睿智的组合，使得在管FOF产品可以在不同市场环境中都有较好的适应性，力争帮投资者解决大类资产配置、基金选择和持有的难题。（杨广）

助力碳达峰、碳中和目标实现，绿色金融发展按下“快进键”。“十四五”开局之年，工行广州分行持续发力“3060”双碳目标，聚焦基础设施绿色升级、清洁能源、节能环保等绿色经济领域，以实际行动践行国有大行使命担当，助力地方经济快速、绿色高质量发展。

加快创新多元化融资途径 让金融更好服务绿色发展

提升绿色金融发展质量，要用耐心护“绿”。工行广州分行创新推出多种类型“绿色金融产品”。

针对绿色经济领域的各类型客户，该行创新推出了绿色工业集群贷、绿色营运资金贷款、绿色贸易融资、绿色债务融资工具等一系列“绿色金融产品”。值得一提的是，在支持制造业领域方面，创新推出“绿色工业集群贷”产品系列，专门为持有特定工业聚集区工业厂房的制造业小微企业提供融资支持，其中于去年率先推出的“花都绿色工业集群贷”，业务余额已超过3亿元。

据记者了解，截至2021年11月末，工行广州分行绿色信贷余额突破800亿元，较年初增长超300亿元，增长超60%，远高于一般贷款的增速，主要投向基础设施绿色升级、清洁能源、节能环保等绿色经济领域，总体资产质量优良。

另一方面，该行积极参与绿色债券市场。2021年9月2日，为推动生态文明建设和绿色农业发展，开展产业帮扶、培育壮大特色产业，由中国工商银行担任牵头行主承销商的“广州越秀集团股份有限公司2021年度第二期绿色中期票据”在银行间债券市场成功发行。该项目是全国首单同时以“绿色农业”“革命老区振兴发展”和“专项乡村振兴”命名贴标的三标绿色债券，也是全国首批革命老区振兴发展债务融资工具。本笔债券落地速度快、创新属性突出、生态效益显著，对于金融支持革命老区高质量发展、创新乡村振兴金融服务、践行金融机构绿色发展责任具有良好的示范效应。

多维度践行绿色金融 丰富绿色金融服务内涵

提升绿色金融发展质量，还要耐心护“绿”。2021年4月，“绿创通”作为国内首个绿色资产评估体系正式在广州发布。

“绿创通”是广东省环境权益交易所经市场调研与探索推出针对环保科技型企业的投融资服务，拟构建针对环保科技型企业的投融资平台，链通科研院所、银行、保险以及风投机构，帮助环保科技型企业解决融资难、融资贵的问题，打造环保科技型企业绿色金融服务生态圈。工行广州分行利用绿色金融产品与“绿创通”项目契合点，积极配合项目落地，目前分行已与某集团就“绿创通”项目进行签约，建立双方长期战略合作伙伴关系，为绿色企业提供绿色金融全过程服务。

在个人业务方面，工行广州分行着力打造“轻资产轻人力”线上服务银行。通过科技赋能手段，依托“三融一活”等线上平台，综合运用智慧大脑、客户经理云工作室、智能外呼等服务方式，全面满足客户支付、理财、结

工行广州分行：

绿色金融助推“绿色低碳经济”高质量发展

明确政治站位和战略定位 把握绿色金融发展机遇

大力发展绿色金融，是深入践行“绿水青山就是金山银山”理念、推动生态文明建设的内在要求，大力发展绿色金融，助推我国绿色经济发展，是实现金融供给侧结构性改革、推动高质量发展的必然要求。据测算，实现碳达峰、碳中和目标所产生的资金需求，规模高达百万亿元，绿色金融发展空间巨大、前景广阔，为金融业高质量发展提供了重要机遇。

工行广州分行紧紧把握绿色金融发展机遇，调整经济结构和能源结构，优化国土空间开发布局，培育壮大节能环保产业、清洁能源产业、清洁生产系统、推进生产系统和生活系统循环链接带来的市场机遇。因地制宜，紧密结合广东制造业大省及海洋大省的产业状

况，挖掘其中归属绿色产业指导目录范围内的绿色信贷机遇，融入广东区域的“绿色工业革命”。同时，该行围绕国家宏观经济调控导向和广州经济发展情况，坚持将绿色经济作为重点领域，积极助力生态保护和环境治理，致力于打造绿色银行。

提升绿色金融发展质量，要精准识“绿”。目前，该行已成立绿色金融委员会，全方位协同推进绿色金融各项工作，严守环保合规底线，严格落实绿色信贷全流程管理及环保一票否决制，绿色信贷理念已深入人心。在总行的指导下，工行广州分行做好碳排放贷款甄别、排查及发放工作，积极运用碳减排支持工具，加大对碳减排重点领域的信贷支持力度。

ICBC 中国工商银行 广州分行

绿色工业集群贷

贷款金额最高可达3000万元，合同期限最长可达5年



绿色工业集群贷

绿色工业集群贷是工商银行广州分行为特定区域内注册或经营的制造业小微企业创新定制，基于特定区域内工业厂房及土地抵押而办理的特色流动资金贷款。

- 期限长**：合同期限最长可达5年
- 高额度**：抵押率高，单户最高3000万元
- 易操作**：可循环、可续贷
- 高效率**：个性化贷款审查流程，提升业务效率



“工行广州”公众号